

# 城镇职校举办第二十四届技能节

## 竞技促精技 技能铸未来

全媒体记者 柳青 文/图

本报讯 近日,城镇职校第二十四届技能节开赛。全校三个年级的3600余名学生,围绕语文、英语、社会、财会、电工、电商、机械、计算机、烹饪、外贸、艺术等11个专业的37个项目展开了激烈的技能比武。

本届技能节主题为“竞技·精技”,旨在通过学生之间技能的比拼,进一步提高技艺的精湛程度,更好地服务他人、服务社会,为建党100周年献礼。

赛场上,同学们个个化身工匠,自信地秀出专业技能。热菜比拼现场,切菜声、炒菜声此起彼伏,伴随着刀具与案板的碰撞和勺子在锅中的翻转,一道道美食的香气缓缓溢满赛场;戏剧表演项目中,相声、话剧、脱口秀等多样趣味表演,频频逗得观众捧腹大笑;英语书写比赛中,选手们聚精会神、奋笔疾书,交出了一张张严谨、整洁、美观的规范答卷……每场赛后,都有同学在现场感慨,表示通过比赛学到了很多,以后要多和大家“赛一赛”,这样才能发现自身不足并加以改进。为契合建党100周年主题,美术、书法等专业的学生还开展了手绘党徽、以不同字体抄写党章等活动,用自己的方式表达对党和祖国的祝福。

据悉,技能节是城镇职校延续多年的传统赛事,有着“职教关注度高、涉及专业面广、师生参与面广”的特点。在丰富校园文化生活、营造积极向上氛围的同时,活动也意在为学生搭建发掘自身潜力、展示竞赛风采、发挥专业水平的平台,以赛促学、以赛促教,从而取得技能全面提升和专业建设发展的双突破。



会计电算化赛项。



百人现场作文赛。



点燃阅读热情,感悟家国情怀。4月23日是世界读书日,城镇职校开启2021年“迎建党百年,品红色经典”读书征文征报活动。据了解,学校精心策划了丰富多彩的活动,师生共读红色经典、

爱国题材影视展播、建党伟业和新中国成就图展、“心里话对党说”演讲比赛、读书征文征报比赛等。图为学生在校内阅读角读书。

通讯员 叶庆仙 全媒体记者 樊婷婷 摄

# 我省2021年单独考试招生工作启动

通讯员 余雪光 全媒体记者 柳青

本报讯 单独考试招生是高职院校单独面向中职毕业生实行的一种选拔模式,是我省中职学生升入高校的主要途径之一。4月23日,记者从省教育厅获悉,我省2021年单独考试招生工作启动。

中职毕业生须参加文化课程考试和职业技能考试。其中,文化课考试包括语文、数学2门,每门满分均为150分;职业技能考试分理论知识和

技能操作两部分,满分为300分,共分17个大类,全省统一组织,分点实施。文化课考试于6月7日进行,职业技能考试时间按职业技能考试相关文件规定执行。

考生志愿由“专业+学校”组成,1所学校的1个专业作为1个志愿单位,考生每次可填报不超过30个专业志愿,不再设专业服从调剂志愿。

院校录取不分批次,按考生总成绩分类别实行专业平行投档,投档比例为1:1。录取工作将于7月上旬开始。

# 加强校企合作 共促产教融合

全媒体记者 柳青

本报讯 4月20日下午,“浙江省机电技师学院·京东校企合作”项目洽谈会在京东全国客户服务中心二期南楼会议室举行,旨在进一步发展产教融合,推动校企合作、协同育人。

会上,江苏京东信息技术有限公司校企合作总经理杨程介绍了京东在宿迁的产业布局,并表示深化职业教育改革是职教大计,京东校企合作项目不仅能够协助院校解决产教融合中的问题,还

能够在人才发展方面配套实施高级技工培养方案,实现校企协同育人。

省机电技师学院党委书记、院长曹小其则提出了建设京东产业学院、打造高标准电商体系的愿景,表示希望在京东的引导下,突出机电技师学院电商学院特色,深入推进电商产业创新,优化结构布局,弥补学院在“直播电商、跨境电商、物流仓储”等方面的缺口和不足,着力培养高级技术技能人才,积极稳妥推进落实项目,最终实现合作价值。

# “党建+护校单元”护航校园安全

通讯员 张海业 贾羽晶

4月22日晚8时许,市公安局佛堂派出所的郑警官在佛堂镇“党建+护校单元”微信群内,发布了一条走失儿童认领消息。该消息通过“党建+护校单元”网络网格体系迅速扩散至微信群、朋友圈,用时32分钟,成功帮助走失儿童与家人团聚。

此次走失儿童与家人的快速团聚是我市“党建+护校单元”作战模式高速运转的成果之一。作为义乌首创政府主导区域联动新模式,“党建+护校

单元”组建三级作战单元,构建了“横向到边、纵向到底、全员覆盖、不留死角”的严密作战体系,充分利用街道、社区和政府单位党组织优势,强化资源整合、结对共建,不断推动党建共建区域化、管理治理网格化,其护航校园安全作用逐渐显现。

据悉,自“党建+护校单元”作战模式全面启动以来,我市14个镇街建立的微信作战群在校园周边交通疏导、安防、食品安全管控、非法经营管控、非法(不良)文化管控、应急突击处置等方面发挥了重要作用。



4月23日是第26个世界读书日,以此为契机,稠州中学教育集团为每层教学楼的自助书吧添置了《长征》《红岩》等一批经典书籍,旨在加强对学生的党史教育。书吧采用自主借书、自主登记、自主还书的管理方法,课余

或中午休息时间,各班学生可以在书吧中自取心仪的党史经典书籍阅读。学校期望通过这种方式使学生获得更多精神食粮,进一步增强爱党爱国情怀。

通讯员 余雪光 全媒体记者 柳青 摄

# 从“星光”到“阳光”,她一路绽放

全媒体记者 柳青 通讯员 龚琴娟 王梦文/图

“乔凤同学被天津理工大学艺术类本科录取了!”最近,这个喜讯在星光实验学校传开了。

据悉,天津理工大学曾培养出听障硕士、留学生等,看到乔凤取得了这样的成绩,星光实验学校的老师们倍感欣慰。

## 舞台上最亮的星星

乔凤属于先天性耳聋,听力受损严重,世界对她来说是悄无声息的,她与外界沟通全靠手语。

2008年至2017年,乔凤就读于义乌市星光实验学校。

乔凤热爱跳舞,在校期间,她多次担任领舞,其中在舞蹈《生命的绽放》里,有不少用滚、爬表达情绪的设计。虽然乔凤在舞蹈方面很有灵气,但要在运动中跟上音乐节奏,对于完全听不到音乐的她来说是极大的挑战。舞蹈老师王平平就陪着乔凤一遍一遍地练习,两个人的腿上都磨得青一块、紫一块。

最终,当音乐响起,聚光灯亮起,舞台上的乔凤专注、自信、迷人。其表

演也获得了评委的认可——《生命的绽放》获第五届浙江省特教学校学生艺术汇演二等奖,由她领舞的《山沟沟里的聋娃娃》获浙江省第七届残疾人艺术汇演三等奖。

## 想让你飞得更高更远

时光飞逝,转眼毕业在即,乔凤何去何从引发了老师们的普遍关注。接受完九年义务教育的特教学生通常面临两个选择:就业或读职业高中。乔凤心系校园,但她父母有些犹豫。

老师们都很喜欢这个机灵又努力的孩子,希望她能追求更美好的生活。随着毕业时间的逼近,老师心中的火焰也越燃越旺,对于乔凤而言究竟有没有第三种选择?在多方打听后,老师终于得知了杭州市聋哑学校。这是一所招收聋哑孩子的高中,毕业生可以参加高考。

有目标就有希望。星光实验学校校长俞巧龙主动联系杭州市聋哑学校老师,了解学校的教育教学模式、招生情况等,继而和乔凤的父母、姐姐做了言辞恳切的沟通,为他们分析利弊。最后,老师们的期待、俞校长的坚持深深打动了乔凤的姐姐,她决定承担乔凤高中期间的所有学杂费。



乔凤在《山沟沟里的聋娃娃》中领舞。(资料图)

## 奋斗数载终圆梦

接下来,帮助她考上杭州市聋哑学校就成了星光实验学校老师的共同目标。

老师们了解到,入读杭州市聋哑学校要考语文和数学两门课。乔凤语文基础还好,数学比较薄弱,更严峻的问题是,杭州市聋哑学校与义乌市星光实验学校用的教材不一样。而这时候,距离考试只剩1个月的时间。

正副班主任华伶俐和朱凌霄决定各帮乔凤补一门课。两位老师马上分工,逐一对比两校初中三年的语数教材,罗列出需要补课的知识点,排出补课计划表。

看着老师们都在帮自己追梦,感动之余,乔凤也是全力以赴:同学们去玩了,她在看书;同学们休息了,她还在看书;就连去就餐、上厕所,她都会带着书……功夫不负有心人,乔凤最终顺利通过入学考试,如愿进入杭州市聋哑学校就读。

虽然离开了星光实验学校,但乔凤感恩学校对她的教育,始终保持与老师们的联系。在杭州市聋哑学校的这四年,她一如既往地努力着,终于实现了自己的大学梦。

## 后记:

“我们常说的要加油呀,并不是觉得你不够努力,也不是要你跟别人比成就,而是由衷地觉得你不止于此,你值得更好的。希望你可以被善待、被偏爱,所以你不要放弃,再努力努力呀!”这是乔凤非常喜欢的一段话,她将其设置成了微信的封面图片。

这样一段话,其实也是特教人最朴素的心愿——希望每一名孩子都能够得到善待,都有去追求更美好生活的机会。为了寻找这些机会,他们全情付出、不辞辛苦。也许他们不会如普通老师一般,有桃李三千的骄傲,但对他们来说,成就的每一个孩子都弥足珍贵。

# 4月18日~4月30日 义乌传媒

# 第6届海参节

## 野生淡干/源头直供/营养丰富

## 历届海参节老客户到场均有好礼相赠

精选大连、长岛、威海等地无污染纯净海域深海野生刺参,原产地直销。大连

## 野生即食海参 238元/斤, 多年老品牌, 品质有保障。

假一赔十, 买贵3倍退差价。

## 抢购电话: 8538 1038

## 展销地址: 江东路33号义乌广电大楼一楼服务大厅



义 深海底播刺参源头直供 主流媒体合作多年